



# ОБ ИТОГАХ ВЫПОЛНЕНИЯ ГОСУДАРСТВЕННОГО ПЛАНА РАЗВИТИЯ НАРОДНОГО ХОЗЯЙСТВА УЗБЕКСКОЙ ССР НА 1960 ГОД

Сообщение Центрального статистического управления при Совете Министров Узбекской ССР

(Окончание. Начало на 1-й стр.).

За счет роста производительности труда произведено 55 процентов всего годового прироста продукции. Большую роль в повышении производительности труда сыграли первоначально нормы выработки, осуществленный в связи с упорядочением заработной платы, при этом было обеспечено и появление заработков работников. Среднемесячная заработка на 100% плана промышленно-производственного персонала в 1960 году была на 4 процента выше, чем в 1959 году.

Темпы роста производительности труда несколько опережают темпы роста заработной платы.

В результате экономного расходования материальных и денежных ресурсов в промышленности республики сэкономлено свыше десяти миллионов рублей государственных средств.

Вместе с тем отдельные промышленные предприятия ведут недостаточную борьбу за снижение себестоимости выпускаемой продукции, неизменно расходуют сырье, материалы, топливо и электроэнергию, допуская тем самым значительные убытки.

В ряде отраслей промышленности республики по-прежнему велики потери от брака и непроизводительные расходы. Особенно больших размеров потери брака достигают в машиностроительной промышленности, а непроизводительные расходы — в хлопкоочистительной промышленности.

## СЕЛЬСКОЕ ХОЗЯЙСТВО

Осуществляя решения декабрьского (1959 г.) Пленума ЦК КПСС, труженики сельского хозяйства Узбекистана в 1960 году проделали значительную работу по дальнейшему подъему производства сельскохозяйственной продукции.

Колхозы и совхозы республики в 1960 году получили много новой техники: тракторов, сеялок, хлопкоуборочных и других сельскохозяйственных машин и инвентаря, что позволило шире механизировать сельскохозяйственные работы.

Выросли кадры механизаторов. Следуя примеру передовых — водителей хлопкоуборочных машин, более 1.000 девушек освоили эту машину и показали высокие результаты на собре хлопка.

Числоbrigad, комплексной механизации в 1960 году возросло в два раза и достигло 10 тысяч.

Посевные площади всех сельскохозяйственных культур в 1960 году составили 3.020 тысяч гектаров и увеличились по сравнению с 1959 годом на 42 тысячи гектаров, а по сравнению с 1953 годом на 200 тысяч гектаров, главным образом за счет посевов кукурузы и джигары, овощных и бахчевых культур. Площадь посева кукурузы и джигары составила в 1960 году 282 тысячи гектаров, что в 6 раз больше, чем в 1953 году. Несколько увеличены площади посевов хлопчатника.

Сложившиеся погодные условия весны и начала лета 1960 года были неблагоприятными для посева хлопчатника и некоторых других культур, в частности для картофеля и овощей.

Развернувшаяся борьба за преодоление последствий неблагоприятной погоды, гуженники сельского хозяйства республики проделали большую работу по выращиванию урожая сельскохозяйственных культур.

В 1960 году продолжалось дальнейшее внедрение новых агротехники в хлопководство. На площади свыше 50 тысяч гектаров сев хлопчатника был произведен сеялками точного высева, что дало возможность сэкономить большое количество семян и сократить затраты труда.

На площади 966 тыс. гектаров хлопчатник был посеян квадратно-гнездовым способом, а на площади в 1,2 млн. гектаров, что составляет 90 процентов всей площади посева, осуществлена обработка посевов в двух направлениях.

Широко внедрена обработка посевов хлопчатника без применения кетамина, которая в 1960 году была проведена на площади почти в 1 млн. гектаров.

Сев и обработка посевов производились в более сжатые сроки. Значительно полнее, чем в прошлые годы, была использована техника на уборке хлопчатника. Хлопкоуборочными машинами в 1960 году было собрано свыше 500 тысяч тонн хлопка-сырца. Обязательства, взятые на себя механизаторами республики, были выполнены.

Вместе с ростом механизированной уборки хлопчатника в больших размерах впервые применились бесстарные перевозки хлопка, что дало значительно экономию денежных средств и трудовых затрат. Всего таким способом в 1960 году перевезено свыше 170 тысяч тонн хлопка.

Высоких результатов добились хлопкоробы Хорезмской области, выполнившие не только государственный план, но и свои социалистические обязательства и сдавшие государству 265 тысяч тонн хлопка, или по 27 центнеров с каждого гектара.

Колхозы и совхозы Кара-Калпакской АССР продали государству 209 тысяч тонн хлопка-сырца, перевыполнив план на 4 тысячи тонн.

Выполненный государственный план закупок хлопка колхозами и совхозами Самаркандской области, продавшими государству 345 тысяч тонн хлопка-сырца.

Колхозы и совхозы Андижанской области продали 610 тысяч тонн хлопка, собрав по 26,1 центнера с каждого гектара, труженики сельского хозяйства Сурхан-Дарьинской области продали государству 370 тысяч тонн хлопка.

Однако вследствие допущенных недостатков в агротехнике и нерационального использования трудовых ресурсов в Ферганской Ташкентской и Бухарской областях государственный план закупок хлопка выполнен по республике в целом лишь на 83,7 процента.

С ростом посевных площадей и урожайности кукурузы и джигары значительно возросло производство продукции этих культур.

В 1960 году колхозы и совхозы в больших размерах произвели закладку новых садов и виноградников. Заложено в течение года виноградников свыше 6 тысяч садов — около 13 тысяч гектаров.

Государственные закупки основных продуктов земледелия характеризуются следующими данными:

	тысяч тонн	1960 год	в процентах
1953 г.	1959 г.	1960 г.	к 1953 г. к 1959 г.
Хлопок-сырец	2.432	3.161	2.828 116 89
Стебли лубяных культур	74	169	212 286 125
Овощи	65	156	192 295 123
Картофель	12	44	47 в 3,8 раза 107
Бахчевые культуры	15	60	91 в 6,2 раза 151
Виноград	25	56	80 в 3,2 раза 143

Одновременно с уборкой урожая колхозы и совхозы развернули работы по подготовке к 1961 году.

Посевно озимых культур 626 тысяч гектаров, или на 48 тысяч гектаров больше, чем в 1959 году.

Проведена вспашка заби на площади 1.286 тысяч гектаров, в том числе под хлопок 694 тыс. гектаров, велись промышленные и запасные поливы, вывозились на поля местные удобрения и готовилась техника к весне 1961 года.

Однако по некоторым работам, особенно по промышленным и запасным поливам, не было набрано надлежащих темпов.

В 1960 году шире были развернуты мероприятия по росту поголовья скота в колхозах и совхозах и росту производства продукции животноводства. Показатели продуктивности общественного животноводства в 1960 году повысились.

Изменение численности поголовья скота характеризуется следующими данными:

	тысяч голов	1960 г.	в процентах
1953 г.	1959 г.	1960 г.	к 1953 г. к 1959 г.
Крупный рогатый скот — всего	1.439	2.092	2.228 155 106
в том числе в колхозах и совхозах	750	950	1.122 148 118
Коровы — всего	473	857	907 192 106
в том числе в колхозах и совхозах	175	282	332 189 117
Свиньи — всего	88	309	387 в 4 раза 125
в том числе в колхозах и совхозах	38	266	343 в 9 раз 129
Овцы и козы — всего	7.860	8.665	8.691 111 100,3
в том числе в колхозах и совхозах	7.016	7.159	7.194 103 100,5

Численность скота возросла в 1960 году за счет общественного поголовья в колхозах и совхозах.

Поголовье скота в личной собственности населения несколько уменьшилось, что объясняется, главным образом продажей городским и сельским населением части своего скота колхозам и совхозам.

В 1960 году осуществлены значительные мероприятия по укреплению кормовой базы, главным образом путем расширения посевов и роста урожайности кукурузы и джигары, что позволило заложить 4,7 млн. тонн силоса, или почти по 15 тонн на каждую корову.

Заготовка грубых кормов в 1960 году превысила 4 млн. тонн, увеличившись за год на 23,5 процента.

Колхозы и совхозы республики выполнили свои социалистические обязательства по закладке силоса и заготовке грубых кормов. В более широких масштабах проводились отбор и нагул скота в колхозах, совхозах и специализированных откормочных организациях.

По сравнению с 1959 годом производство мяса в колхозах и совхозах увеличилось в 1960 году на 52 тысячи тонн, или на 36 процентов, молока коровьего — на 52 тысячи тонн, или на 16 процентов, яиц — на 13 млн. штук, или на 32 процента.

Значительно увеличился объем государственных закупок продуктов животноводства.

Размеры государственных закупок основных продуктов животноводства в 1960 году характеризуются следующими данными:

	тыс. тонн	тыс. тонн	тыс. тонн	в процентах
	1953 г.	1959 г.	1960 г.	к 1953 г. к 1959 г.
Скот и птица — тыс. тонн живого веса	61	116	182 в 3 раза 157	
в том числе колхозы и совхозы	44	99	156 в 3,5 раза 157	
Молоко и молочные продукты (в пересчете на молоко) — тыс. тонн	77	227	283 в 3,7 раза 124	
в том числе колхозы и совхозы	52	217	270 в 5,2 раза 124	
Яйца — млн. штук	20	58	84 в 4,2 раза 144	
хозяйства	10	30	48 почти в 5 раз 159	

Проведена большая работа по дальнейшему развитию и укреплению сельского хозяйства. На 1 января 1961 года в республике имелось 178 совхозов. Посевные площади всех сельскохозяйственных культур в совхозах под урожай 1960 года составили 889 тысяч гектаров, из них под хлопчатником 306 тысяч гектаров.

Поголовье скота в совхозах к концу 1960 года составляло: крупного рогатого скота 327 тысяч голов, в том числе копытных, яиц — 18 млн. штук, шерсти 7,2 тысячи тонн.

Удельный вес скота в государственных закупках хлопка-сырца составил 17 процентов, скота и птицы — 33 процента, яиц — 19 процентов.

Наряду с достигнутыми в 1960 году успехами в развитии сельского хозяйства следует отметить, что некоторые области, многие колхозы и совхозы все еще слабо используют свои возможности для роста производства продукции, получая невысокие урожаи сельскохозяйственных культур и низкие показатели продуктивности животноводства.

Вместе с тем отдельные строительные и монтажные организации работали в 1960 году неудовлетворительно, допускали перерасход строительных материалов, низкое качество работ, непроизводительные расходы.

Проводились большие работы по реконструкции ирригационных сооружений. Осуществлялось в больших размерах строительство производственных, культурно-бытовых зданий и жилищ в совхозах, организуемых на целинных землях Голдинской степи. Однако план капитальных вложений и план ввода в действие новых объектов «Главголдинвестстрой» на территории республики полностью выполнен не был.

Значительно возрос объем жилищного строительства. Ввод в действие общей площади домов за счет средств государственных и кооперативных организаций в 1960 году, вдвое превысил 20 процентов по сравнению с предыдущим годом.

С учетом строительства, осуществляемого населением в городах и поселках городского типа, ввод в действие общей площади жилищ составил почти 2 миллиона квадратных метров, превысив уровень 1959 года на 8,5 процента.

Кроме того, колхозниками и сельской интеллигенцией построено в 1960 году сельские 30 тысяч жилых домов.

План ввода в действие общеобразовательных школ выполнен в 1960 году на 101 процент. За счет переоборудования и присоединения 1.720 административных и других зданий дополнительно введено действие свыше 200 тысяч ученических мест. Значительно больше, чем в 1959 году, введено в эксплуатацию школ-интернатов, общежитий при них, больниц, поликлиник и других учреждений социально-культурного и бытового назначения.

В 1960 году был проведен ряд мероприятий по дальнейшему развитию строительной индустрии. Подрядные строительные организации получили большое количество строительных машин и механизмов, что позволило им повысить уровень механизации строительных работ.

# БУМАГА ЕСТЬ... А ГДЕ ПОДШИПНИКИ?

ОБРАЗЦОВО ПОДГОТОВИТЬСЯ  
К ВЕСЕННЕМУ СЕВУ!

## Пока шумят тони...

Мы — в Паст-Даргомском районе. Как идет ремонт техники? — спрашивает секретарь партийной организации колхоза «Коммунизм» Х. Кучимова.

— Да почти все тракторы готовы, — бойко отвечает он.

Отвечает и, что называется, на ходу втирает очки. По графику в межхозяйственные мастерские надо было учесть отправить восемь тракторов, а там находятся только два. В короткие сроки предстоит отремонтировать около 30 хлопковых селений и других машин, 650 почвообрабатывающих механизмов и орудий. Однако ремонт еще не начат.

В колхозах имени Калинина и имени Ленина дела еще хуже. В январе здесь должны были быть отремонтированы 12 тракторов. Только после многочисленных напоминаний колхоза «Ленинцы» Н. Юдашевым в Джуиминской РТС два трактора. Колхозы имени Сталина и «Москва» отправили в РТС по одному трактору, и тоже только на дике. Их району надо было отремонтировать 95 тракторов, а в межхозяйственных пока видно меньше.

С 20 декабря по 10 января межхозяйственные мастерские простоявали, а Джуиминская РТС и заведующий мастерскими РТС тов. Кузьмина осведомлялся у заведующего мастерскими ТС тов. Кузьмина о том, что не хочет подделывать график.

— Какой там график! — удивляется он. — Сколько поступят тракторов, столько и будем ремонтировать.

В районе идут тони... такие плавные, что говорят, трудно найти тракториста, чтобы перенять трактор на ремонт. Во всяком случае — факт: Джуиминская РТС и Чиринская межхозяйственная мастерская загружены настолько мало, что даже не могут организовать двухмесячную работу.

Утвержденный районным график ремонта техники не выполняется с первых же дней. Не видно, чтобы это тревожило секретара района партии С. Салихбаева, председателя райисполкома И. Махмудова.

## Где ты, образцовая РТС?

После продажи колхозам техники все три МТС в районе преобразованы в ремонтно-технические станции. Теперь остается одна — Джуиминская. Вторая стала ремонтной мастерской крупного колхоза имени Карла Маркса. Третью решено сделать межхозяйственной. Выбран путь на Чиринскую РТС.

В свое время она была задумана как образцовая база СоюзНИХИ, на которой могли одновременно ремонтироваться до двадцати тракторов.

Рядом — механизированная нефтебаза. Опорная станция в широких производственных условиях осуществляет испытание новых приемов возделывания хлопчатника.

Такое механизированное производство и решили передать колхозам бывшего Чиринского района. Но на эти строения стал претендовать биноминский, и облисполком принял опорочивое решение о передаче РТС этому предприятию. Министерство сельского хозяйства не возразило.

Это сообщение было подобно грому среди ясного неба. Дело в том, что таких крайне дефицитных деталей поступают в район, где 600 тракторов не более двух — трех в месяц.

После минутного молчания все колхозные механизаторы стали выращивать у Кузьмина полусы и шестерни. «Поехали на станцию Удубек, там сейчас эти детали целая гора. Набирайте, кому сколько нужно», — ответил тот.

Оказывается, эти детали поступали на завод «Красный двигатель» для переплавки. Они где-то залились и попали в утюль, хотя полностью соответствуют ГОСТу. Живые мускулы идут в огне!

— Я упалился, — говорит Х. Кучимов, — что очень нужные детали попадают в утюль. Помимо, как-то в районе ощущалась острой недостаток наработников для культиваторов. Так мы из утиль завода «Красный двигатель», Т. ТАНГИРОВ — тракторист колхоза «Узбекистан», Н. МЕЛИБАЕВ — заместитель председателя колхоза «Коммунизм» по механизации, К. МАДАЛИЕВ, В. ПОПОНДОПУЛО — специалисты «Правды Востока».

Мы сначала узнали, сколько я их достал, — сказал тот. И добавил: «46 штук».

Это сообщение было подобно грому среди ясного неба. Дело в том, что таких крайне дефицитных деталей поступают в район, где 600 тракторов не более двух — трех в месяц.

После минутного молчания все колхозные механизаторы стали выращивать у Кузьмина полусы и шестерни. «Поехали на станцию Удубек, там сейчас эти детали целая гора. Набирайте, кому сколько нужно», — ответил тот.

Оказывается, эти детали поступали на завод «Красный двигатель» для переплавки. Они где-то залились и попали в утюль, хотя полностью соответствуют ГОСТу. Живые мускулы идут в огне!

— Я упалился, — говорит Х. Кучимов, — что очень нужные детали попадают в утюль. Помимо, как-то в районе ощущалась острой недостаток наработников для культиваторов. Так мы из утиль завода «Красный двигатель», Т. ТАНГИРОВ — тракторист колхоза «Узбекистан», Н. МЕЛИБАЕВ — заместитель председателя колхоза «Коммунизм» по механизации, К. МАДАЛИЕВ, В. ПОПОНДОПУЛО — специалисты «Правды Востока».

## ПО СЛЕДАМ ВЫСТАУПЛЕНИЙ «ПРАВДЫ ВОСТОКА»

## , ОПАСНОЕ ЗЛО“

Под таким заголовком в нашей газете была опубликована корреспонденция, в которой рассказывалось о фактах приобретения некоими колхозами и совхозами Сурхан-Дарвинской области продуктов сельского хозяйства на стоянке для сдачи государству, а также о случаях присписок молока, мяса и других неблагоприятных операций, преследующих цели создания видимости успешного выполнения принятых социалистических обязательств.

Секретарь Сурхан-Дарвинского обкома партии тов. Рахманов сообщил редакции, что приведенные в корреспонденции факты признаются правильными. Бюро обкома партии осудило антигосударственную практику, допускающуюся в некоторых районах, колхозах и совхозах.

За очковтирательство и припи-

сок в данных о выполнении планов решения бюро обкома партии поручено рассмотреть на бюро районов вопрос о присписке молока и привлечь к строгой ответственности председателей колхозов: имени Сурханова Кытабского района — Туридову, «Галаба» и «Ленникрад» Сары-Ассынского района — Табобова и Шарафутдинова, «Намуна» Термезского района — Самиджанова.

Бюро обкома партии потребовало от областного управления сельского хозяйства, районов партии и райисполкомов резко усилить борьбу с фактами присписок и очковтирательства. Областному управлению сельского хозяйства предложено проверить во всех колхозах и совхозах факты присписок продукции со стороны, а нанесенный в результате этих операций ущерб возместить за счет

виновных.

Термезскому райкому партии

предложено проверить во всех

колхозах и совхозах факты присписок продукции со стороны, а

нанесенный в результате этих операций ущерб возместить за счет

виновных.

Китабскому, Сары-Ассыскому и

&lt;

Председателю Верховного совета  
вооруженных сил и премьер-министру  
Республики Судан генерал-лейтенанту  
ИБРАГИМУ АББУДУ

г. ХАРТУМ.

Ваше Превосходительство,  
обстоятельства чрезвычайного значения  
заставляют меня обратиться лично к Вам.  
В адрес советских обществ Красного Креста  
и Красного Полумесяца поступили и по-  
ступают многочисленные просьбы со стороны  
правительственных учреждений и обществен-  
ных организаций, а также частных лиц из  
Восточной провинции, провинции Киву и дру-  
гих районов Республики Конго, находящихся  
под контролем законного правительства, об  
оказании населению помощи продовольствием  
и медикаментами.

Советские общества Красного Креста и  
Красного Полумесяца, являющиеся обществен-  
ными организациями, исходя из гуманных  
принципов, положенных в устав Международ-  
ного Красного Креста, с готовностью откликнулись  
на просьбу конголезского народа и с  
помощью общественности собрали средства на  
закупку продовольствия и медикаментов, а  
также 20 грузовых автомашин для доставки  
грузов в Республику Конго. Нами зафрахтован  
пароход для того, чтобы перевезти эти грузы в  
порт Судан.

Убедительно просим Вас разрешить провоз  
упомянутых грузов советским обществам Красного  
Креста и Красного Полумесяца через тер-  
риторию Судана в Республику Конго.

С уважением  
проф. МИТЕРЕВ Г. А.  
Председатель исполнкома Союза  
обществ Красного Креста и Крас-  
ного Полумесяца СССР.  
Москва, 28 января 1961 г.



## Феноменальный результат Валерия Брумеля

ВЗЯТА ВЫСОТА 2 МЕТРА 25 САНТИМЕТРОВ

МОСКВА, 29 января. (ТАСС). Сегодня ночью на соревнованиях спортивных обществ «Свердловск» и Ленинграде московский студент Валерий Брумель добился феноменального достижения в прыжках в высоту. Он преодолел планку, уста-

новленную на отметке 2 метра 25 сантиметров. Таким образом, он по-  
казал лучший за всю мировую исто-  
рию легкой атлетики результат как  
для закрытых помещений (состяза-  
ния проводились на зимнем ста-  
дионе), так и для открытых стадио-  
нов.

### ЕРЕВАН — ПЕРВЫЙ ПУНКТ ПРОПИСКИ ПРИЗА ФЕХТОВАЛЬЩИКОВ

Давно любители фехтования сто-  
лицы Узбекистана не наблюдали  
таких интересных и напряженных  
схваток мушкетеров, как на за-  
кончившемся 30 января розыгрыше  
переходящего приза Совета Министров Узбекской ССР.

В столице Узбекистана сбились  
опытные бойцы из Армении, Азербайджана, Казахстана, Киргизии, Таджикистана и Туркмении. Уже первый день соревнований показал, что более высоким ма-  
стерством обладают фехтовальщи-  
ки Армении. Они завоевали ряд  
первых мест и обеспечили себе  
победу в общекомандном зачете.  
Вчера им в торжественной обста-  
новке был вручен переходящий  
приз Совета Министров Узбекской

### Мотоциклы под Бектемиром

Поселок Бектемир, расположенный  
неподалеку от Ташкента, — традиционное место соревнований  
мотогонщиков. В прошедшее вос-  
кресенье здесь закончились круп-  
нейшие за последние годы состяза-  
ния по мотокроссу. На кольцевую трассу вышли

свои машины сто пятьдесят силь-  
нейших гонщиков Узбекистана, Казахстана и Таджикистана. Они  
разыграли лично-командное первенство мотокросса клубом ДОСААФ и спорта общества. Мужчины соста-  
вились на сорокакилометровой дистанции, двадцать километров преодолевали женщины и пятнад-  
цать юноши.

Трасса требовала исключитель-  
ного внимания и мастерства. Мок-  
кий грунт, крутые подъемы, от-  
весные спуски и рывы доставили  
много хлопот и «спортивных» спорсменам.

Клубное первенство завоевали  
ташкентские спортсмены. На втором  
месте — гонщики Ферганского  
автомотоклуба, на третьем — на-  
манганцы.

Сильнейшей командой среди  
ведомств оказалась команда спор-  
тивного клуба армии. Спортсмены  
ДОСААФ вышли на второе место.  
Третье место осталось за ме-  
ханизаторами.

В классе машин 500 куб. см.  
личине первенство завоевал Г. Семе-  
нов (Ташкент). В классе 350 куб.  
см. победа досталась алматинцу  
В. Даравину. Первым в классе  
125 куб. см. был тоже представите-  
ль Алма-Аты Т. Мухамедов.

У женщин первенствовала таш-  
кентская спортсменка М. Жарко-  
ва. Ферганец Ю. Паршин был  
лучшим в соревновании юношей.

С. БАБАЕВ.

Лидию Сергеевну постигло горе: умер муж. Довод остались с маленьким ребенком. Кто, как не родственники умершего мужа, должны были окружить ребенка и его мать вниманием и заботой. Но семья Седовых осталась равнодушной к несчастью молодой женщины. И не просто равнодушной. Секретарь Евдокии Степановны — ее дочь Любовь и зятя Ивана Шелепо — вдруг обуял дух стяжательства. Из захотелось поживиться, погреть руки на чужом горе. И однажды, воспользовавшись отсутствием Лидии Сергеевны — по роду своей работы она часто выезжала в командировку — Евдокия Степановна взломала дверь ее комнаты и забрала оттуда все вещи, которые когда-то подарила молодоженам.

То есть ей показалось мало. Вы-  
брали день, когда Лидия Сергеевна  
вновь выехала в командировку в Голодную степь. Седова вместе с дочерью и зятем  
заподложила кирпичом выходную  
дверь из комнаты невестки, а из  
своей квартиры проломала дверь в чужое жилье. Возвращавшись  
после многомесячной тяжелой ра-  
боты на целине, Лидия Сергеевна  
могла попасть к себе — вы-  
ходной двери не было, а через свою квартиру Седова ее не пу-  
стила.

Лидия Сергеевна сделала так,  
как казал Гурджинов. Но уже на  
следующий день, пока она нахо-  
дилась на работе, Шелепо с суп-  
ругой вновь пробили в стене  
двери из комнаты ее квартиры в сосед-  
нюю комнату.

Когда мы посетили квартиру  
Седовых, взору предстала непри-  
глядная картина — кучи кирпи-  
чных обломков, разрушенная стена. Шелепо в спальне Евдокии Степановны ставил плиту, перенеся ее из террасы-  
кухни.

— Зачем понадобилась вам эта  
перестановка?

— Там плита дынила, — объяснил Шелепо, заговоривший переглянувшись со старшей Седо-  
вой.

Однако было совершенно оче-  
видно, что эта перестановка понадобилась лишь для того, чтобы  
с一点儿 на толку, в случае визита,  
представителей советских органов,

зачем выяснить и по возможности

## Президент Бразилии: „Галвао — мой друг“ ВОЙСКА ООН ПОМОГАЮТ ЧОМБЕ Бэрку предложено переписать речь...

### Поворот к лучшему“

НЬЮ-ЙОРК, 29 января. (ТАСС). Амери-  
канская печать продолжает широко ком-  
ментировать освобождение советским  
правительством 2 летчиков американского  
самолета «РБ-47» и влияние этого шага на со-  
ветско-американские отно-  
шения. Газеты все-  
чаще пишут о возможностях улуч-  
шения отношений между Советским Союзом и Соединенными Штатами Америки.

В статье, озаглавленной «Прави-  
тельство начинает нащупывать  
пуль для плодотворных контактов с  
русскими», вашингтонский кор-  
респондент газеты «Нью-Йорк таймс»  
Рэймонд, правительство Кеннеди  
отдало распоряжение о введении строгого контроля над «реквизитами»  
политических выступлений и  
другими «нежелательными» заяв-  
лениями американских генералов и адмиралов. Это распоряжение  
коснулось в первую очередь начальника штаба военно-морских сил США адмирала Бэрка, известного своими нападками на Советский Союз.

Как явствует из сообщения, полу-  
ченного из авторитетного источни-  
ка, пишет Рэймонд, адмиралу Бэрку было предложено почти  
полностью переписать речь, под-  
готовленную им для произнесения в  
Вашингтоне 29 января, так как ее  
проект, по словам корреспондента,  
стал реальной возможностью. Этим, добавляет он, Хрущеву удалось «отодвинуть на зад-  
ний план появившуюся за последнее  
время неприязнь и горечь».

Корреспондент газеты «Криччен

саенс монитор» Стэнфорд, анали-  
зируя некоторые последние события,  
отмечает «признаки того, что в  
советско-американских отно-  
шениях произошел поворот клуч-  
шему».

НЬЮ-ЙОРК, 29 января. (ТАСС). Как сообщает вашингтонский кор-  
респондент «Нью-Йорк таймс»  
Рэймонд, правительство Кеннеди  
отдало распоряжение о введении строгого контроля над «реквизитами»  
политических выступлений и  
другими «нежелательными» заяв-  
лениями американских генералов и адмиралов. Это распоряжение

коснулось в первую очередь начальника штаба военно-морских сил США адмирала Бэрка, известного своими нападками на Советский Союз.

Как явствует из сообщения, полу-  
ченного из авторитетного источни-  
ка, пишет Рэймонд, адмиралу Бэрку было предложено почти  
полностью переписать речь, под-  
готовленную им для произнесения в  
Вашингтоне 29 января, так как ее  
проект, по словам корреспондента,  
стал реальной возможностью. Этим, добавляет он, Хрущеву удалось «отодвинуть на зад-  
ний план появившуюся за последнее  
время неприязнь и горечь».

Корреспондент газеты «Криччен

саенс монитор» Стэнфорд, анали-  
зируя некоторые последние события,  
отмечает «признаки того, что в  
советско-американских отно-  
шениях произошел поворот клуч-  
шему».

НЬЮ-ЙОРК, 29 января. (ТАСС). Как видно из сообщений иностран-  
ных информационных агентств, лайнер «Санта Мария», захваченный  
португальскими борцами за свободу, находился сегодня утром на  
расстоянии 50 морских миль от бразильского порта Ресифе.

Агентство Франс Пресс передает, что руководитель восстания Эрик Галвао направил послание генералу Делгадо, в котором он со-  
общает о своем намерении зайти в один из портов Бразилии, чтобы  
высадить пассажиров и пополнить  
запасы.

Однако в связи с недавним решением бразильского правительства конференцию в Ресифе пропустить, добавил Кудрос — приведет свой корабль в бразильский порт, я дам ему пол-  
номочия изучить возможность финансирования экономических про-  
ектов, которые она считает «под-  
ходящими». Выступая на пресс-  
конференции, фон Меркель заявил, что его правительство согласно предоставить кредиты в размере 100 млн. марок для строительства в Таиланде ряда предприятий.

Капитан Конг Ле назначен пред-  
седателем Национального военного комитета Лаоса — совместного верхов-  
него командования правительственных  
войск и боевых частей Патет-  
Лао. Задача комитета укрепление моч-  
и патриотических вооруженных сил  
Лаоса.

В Южном Вьетнаме создан «На-  
циональный фронт освобождения», члены которого являются противника-  
ми фашистского правительства Нго  
Диен Дьема.

Закончились двухдневные пере-  
говоры президента Франции де Гол-  
ля с премьер-министром Макмилланом.

Они проходили в загородной рези-  
денции де Голля в Рамбуйи в обста-  
новке полной секретности.

Секретариат ООН объявил, что  
заседание Совета Безопасности для  
рассмотрения положения в Конго на-  
значено на 1 февраля.

Президент Бразилии Жанно  
Кудрос, вступающий в должность,  
объявил новый состав своего каби-  
нета. Министром иностранных дел на-  
значен сенатор Альфонсо Аринос де  
Мелло Франко, член «Национально-  
демократического союза». Он сопро-  
вождал Кудроса во время его визи-  
та на Кубу в апреле прошлого года.

### БОИ В КАТАНГЕ

НЬЮ-ЙОРК, 29 января. (ТАСС). В Катанге сохраняется напряжен-  
ное положение. По сообщению кор-  
респондента агентства Юнайтед Пресс Интернейшнл, охрана Чомбе  
произвела новые массовые аре-  
сты в городе Лузун — центре кам-  
пеноугольной промышленности Катанги — идет бои между пов-  
станцами и катангской жандармии.

По сообщению агентства ЮПИ, бои возобновились после того, как жандармские части, осажденные в Лузуне, получили под-  
крепление из Элизабетвилла.

Жандармский союз сообщение между Элизабетвиллом и Лузуной поддер-  
живалось в последние дни только в  
результате прямого вмешательства войск ООН, сопровождающих все  
жандармские соединения.

ЛОНДОН, 29 января. (ТАСС). Как передает корреспондент агентства Рейтер, войска ООН в районе Катанги создали соединение из  
пограничников и жандармов. По сообщению агентства ЮПИ, бои возобновились после того, как жандармские части, осажденные в Лузуне, получили под-  
крепление из Элизабетвилла.

Эти части ООН были перебро-  
шены из Конго — важного страте-  
гического пункта в Северной Ка-  
танге, который не был захвачен

пограничниками. Жандармский союз сообщение между Элизабетвиллом и Лузуной поддер-  
живалось в последние дни только потому, что там находились войск

ООН. Представитель ООН заявил  
вчера, что теперь войска ООН полно-  
стью оставили Конго. Элизабет-  
вильский корреспондент лондон-  
ской газеты «Санди таймс» передает, что на смену им прибыл от-  
ряд катангской жандармии чис-  
ленностью в 500 человек.

Эти части ООН были перебро-  
шены из Конго — важного страте-  
гического пункта в Северной Ка-  
танге, который не был захвачен

пограничниками. Жандармский союз сообщение между Элизабетвиллом и Лузуной поддер-  
живалось в последние дни только потому, что там находились войск

ООН. Представитель ООН заявил  
вчера, что теперь войска ООН полно-  
стью оставили Конго. Элизабет-  
вильский корреспондент лондон-  
ской газеты «Санди таймс» передает, что на смену им прибыл от-  
ряд катангской жандармии чис-  
ленностью в 500 человек.

Эти части ООН были перебро-  
шены из Конго — важного страте-  
гического пункта в Северной Ка-  
танге, который не был захвачен

пограничниками. Жандармский союз сообщение между Элизабетвиллом и Лузуной поддер-  
живалось в последние дни только потому, что там находились войск

ООН. Представитель ООН заявил  
вчера, что теперь войска ООН полно-  
стью оставили Конго. Элизабет-  
вильский корреспондент лондон-  
ской газеты «Санди таймс» передает, что на смену им прибыл от-  
ряд катангской жандармии чис-  
ленностью в 500 человек.

Эти части ООН были перебро-  
шены из Конго — важного страте-  
гического пункта в Северной Ка-  
танге, который не был захвачен